

当黑马遇上“快乐足球”

世界杯1/4决赛场场看点十足

有点球大战、有进球“盛宴”，有昂首阔步的挺进、有依依不舍的离别，世界杯在略显沉闷的小组赛阶段后，终于在1/8决赛展现出本应有的精彩。虽说本届赛事只剩下8场对决，但此前的铺垫已经吊足球迷的胃口，短暂休整后即将开战的1/4决赛，每场都不乏看点。

□华商

法国对乌拉圭： 盾坚矛利之战

攻入7球的法国队和只丢1球的乌拉圭队，给人们以最犀利攻击线和最稳固后防线的印象。法国队在阿根廷队身上取得4粒进球，而乌拉圭队除被葡萄牙人打破金身外，其余时间并没有给对手太多机会。

此番相遇，攻守的斗法是一大看点，但决定结果的因素反而是乌拉圭队的“矛”和法国队的“盾”。赛前，卡瓦尼和苏亚雷斯被爆出受伤的传闻不知是否为“烟雾弹”，同时瓦拉内、乌姆蒂蒂等人组成的法国队后防似乎并不稳固。双方各有破绽，令比赛悬念大增。

巴西对比利时： 冠军成色之战

若论开赛以来从临场发挥上看最有冠军相的球队，巴西队和比利时队都在前列，在本届八强中，它们也是世界排名最靠前的两支——分列第二和第三。如今提前在1/4决赛上碰面，本场倒有些决赛提前上演的意味，也成了验证冠军成色的最好机会。

巴西队在小组赛不断遭受磨难却愈挫愈勇，到了与老对手墨西哥队的淘汰赛上，并没有费太大气力便以2:0取胜。在小组赛中全胜挺进16强的比利时队却险些在日本队身上翻船，在连丢两球的情况下才依靠补时绝杀逆转晋级。虽说命运轨迹迥异，但两队曲折前进的历程更有可能磨炼出冠军气质，如今的狭路相逢，相信最后的胜者能够迎来“蜕变”。

俄罗斯对克罗地亚： 黑马奋起之战

以32强中世界排名最低的身份开启世界杯之旅，俄罗斯队即使在揭幕战上获得5球大捷，也依然未被看好。直到淘汰赛首轮凭借点球大战“熬死”西班牙队后，才有不少人对其东道主刮目相看。反观克罗地亚队，在20年前就已有过扮演“黑马”的经历，这一代球员与博班、苏克领衔的那支“格子军团”相比也毫不逊色，甚至被认为可以突破前辈们季军的成绩。

这两支黑马球队此前都经过了艰苦的加时赛和点球大战才告晋级，且由于同一天比赛、休息时间基本相同，体能也在同一水平线上。不过克罗地亚队客场作战的这一显著劣势，最终能否用莫德里奇、拉基蒂奇等人的天赋来填补就不得而知了。

瑞典对英格兰： 快乐足球之战

从网民口中传出来的所谓“快乐足球”，通过英格兰队在本届世界杯上的一番表现，确实让人觉得颇为贴切。开赛至今发挥稳定的三狮军团，“快乐”的表现也与其一定程度放下了压力有关，因而在与哥伦比亚队的比赛中赢下曾经最惧怕的点球大战也在情理之中。英格兰队的对手瑞典队，他们的记者曾送德国队员“回程机票”，这也成了本届世界杯的“神预测”之一，看来北欧人“快乐”时，也并不逊于他们的欧洲伙伴。

算上此次在八强战上的相遇，已是两队自2002年世界杯以来的第三次碰面，虽然人们尚不知将上演怎样的剧情，但淘汰赛的残酷结果，肯定不会像前两次双方携手小组出线那样，成为皆大欢喜的快乐结局。



球队出局 主帅难留

盘点世界杯期间各队下课主帅

随着越来越多的球队离开世界杯赛场，主教练的命运也颇受外界关注。

出局主帅中最受关注的莫过于勒夫。3日，德国足协宣布，勒夫将留任，继续率领德国队征战2020年欧洲杯和2022年世界杯。另外离任的还有沙特队主帅皮济。

并非所有主帅都有勒夫、皮济的好运气，多数主帅的合同到本届世界杯后到期，辞职或许是主帅为球队出局买单的最体面选择。

□星报综合消息



纳瓦尔卡

本届杯赛上，世界排名第八的波兰队在小组赛前两轮中两战皆负，成为首支出局的欧洲球队和种子队。尽管在小组赛末轮中1:0战胜日本，仍难掩球队惨淡的战绩。波兰足协近日宣布，纳瓦尔卡将继续担任主教练至7月30日，之后将寻找一名新的主教练、用新的方式组建国家队。其实纳瓦尔卡的合同原本也将在世界杯结束后终止，而目前双方已经确定不再续约。

库珀

引咎辞职的还有名帅库珀，28年后重返世界杯的埃及队却遭遇三战全败，执教经验丰富的名帅库珀也因此下课。

范马尔维克

6月29日，澳大利亚足协官方确认，球队主帅范马尔维克正式离任。

申台龙

没能率队晋级，韩国队主帅申台龙的未来虽还未确定，但回国后就遭到了球迷“扔鸡蛋”。申台龙的合同也将在本月底到期，韩国足协方面曾

表示，不会只是单纯去看三场世界杯小组赛成绩，最终需要全方位考察大赛成绩、准备工作、队内建设等综合因素做出判断。

西野郎

八分之一决赛中日本队2:3惨遭比利时队逆转。赛后主帅西野郎虽没有正面回答是否留任，但据日本足协透露，世界杯后合同到期的西野郎或将另有安排，而日本队主教练的职位将空出来。

桑保利

然而，本届杯赛最受争议的主帅似乎还没有正式下课的消息。据阿根廷媒体报道，淘汰后桑保利希望阿根廷足协给他更多时间，以便于对阿根廷队进行长期建设，但阿根廷足协与桑保利从2017年起签约5年，如若在此时解聘，阿根廷足协需要支付1500万欧元违约金，所以阿根廷足协更希望桑保利能主动辞职。

奥斯卡·拉米雷斯

7月5日，哥斯达黎加足协宣布主帅奥斯卡·拉米雷斯即日起不再担任哥斯达黎加主帅一职。